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Добро на размещение компфондов СРО получили 15 банков

Банк России вновь актуализировал перечень кредитных организаций, уполномоченных размещать средства компенсационных фондов саморегулируемых организаций. Своё соответствие требованиям законодательства подтвердили 15 банков.

Банк России в очередной раз направил сведения о кредитных организациях, соответствующих требованиям постановления Правительства Российской Федерации № 970 «О требованиях к кредитным организациям, в которых допускается размещать средства компенсационных фондов саморегулируемых организаций в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства» (от 27 сентября 2016 года).

Стоит отметить, что в числе главных требованиях к банкам — наличие у кредитной организации собственных средств в размере не менее 100 миллиардов рублей. Помимо этого, необходимо также заручиться лицензией Центробанка на проведение банковских операций. Данные положения были закреплены Председателем Правительства РФ Дмитрием Медведевым в Постановлении о требованиях к банкам, которым разрешается размещать средства компенсационных фондов саморегулируемых организаций.

По данным на 1 августа 2019 года, список уполномоченных кредитных организаций состоит из 15 банков:
· АО ЮниКредит Банк;
· АО Банк ГПБ (АО);
· ПАО «МИнБанк»;
· ПАО «Совкомбанк»;
· ПАО Банк ВТБ;
· АО «АЛЬФА-БАНК»;
· ПАО Сбербанк;
· ПАО «Азиатско-Тихоокеанский Банк»;
· ПАО «МОСКОВСКИЙ КРЕДИТНЫЙ БАНК»;
· ПАО Банк «ФК Открытие»;
· ПАО РОСБАНК;
· ПАО «Промсвязьбанк»;
· АО Банк «ВБРР»;
· АО «Райффайзенбанк»;
· АО «Россельхозбанк».

Остаётся лишь добавить, что в отношении двух кредитных организаций Банк России проводит мероприятия по предупреждению банкротства. Речь идёт о ПАО «МИнБанк» и ПАО «Азиатско-Тихоокеанский банк».
 
Ксения Иванова-Погребняк
Специально для Информационного портала «Все о саморегулировании» (Все о СРО)
www.all-sro.ru
http://www.all-sro.ru/news/dobro-na-razmeschenie-kompfondov-sro-poluchili-15-bankov_192471447
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